

我省首次大规模组织藏区基层干部到发达地区学习培训——走出高原，外面的世界很精彩

甘孜：“家常话”宣讲群众爱听

本报讯(余琼)9月17日,州委群众宣讲团第三宣讲组走进甘孜县呷拉乡,开展“爱国、守法、感恩、团结——2014年州委群众宣讲团和谐乡村行”活动。该县3500余名农牧民群众、寺庙僧尼和机关干部聆听了宣讲。

据悉,此次活动累计发放各类宣传资料、宣传品11300余份,科技下乡咨询服务100余次、发放价值4.3万元的农药和兽药、赠送74台喷雾器,法律咨询服务1000余人次、为32人提供法律援助,义诊1206人次,发放1.2万元的药品和6000余份各类避孕药具。

宣讲员松吉玛理论联系实际,用通俗易懂的群众语言、形象生动的谚语以及身边的事例、富有哲理的故事,围绕当前干部群众普遍关心的热点问题和存在的思想困惑进行讲解,从古到今、从国际到国内、从干部职责到村民义务、从宗教到社会主义社会发展、从民族团结到法治甘孜建设,娓娓道来,一个个理论性很强的词汇,变成了农牧民群众听得懂的家常话。牧民呷绒泽仁感慨地说:“说得实实在在,都是我们用听得懂的话、看得见的道理,把政策和道理说得明明白白。”

据悉,此次活动累计发放各类宣传资料、宣传品11300余份,科技下乡咨询服务100余次、发放价值4.3万元的农药和兽药、赠送74台喷雾器,法律咨询服务1000余人次、为32人提供法律援助,义诊1206人次,发放1.2万元的药品和6000余份各类避孕药具。

海螺沟:宣讲倡导和谐新风

本报讯(海宣)9月11日,以“爱国、守法、感恩、团结”为主题的州委群众宣讲团和景区村行活动走进了海螺沟景区磨西镇和新兴乡。

来自九龙县呷拉镇羌丘村的文化站站长、民间工艺大师王长生,康定县金汤乡先锋村三村党支部书记、全国劳模、四川省优秀共产党员周易洪2位州委第一宣讲

组群众宣讲员,用讲故事、摆案例、说快板等老百姓喜爱的方式开展了宣讲。以“摆龙门阵”的方式与大家交流,主题宣传层次分明、内容明确,形式简洁,引起了大家的共鸣和好评。

来自海螺沟景区各机关单位、乡镇、村组的财政供养人员以及村民代表近2000人参加了此次宣讲活动。

新龙:群众宣讲接地气

本报讯(新宣)近日,州委宣讲团及县送“卫生、法律、科技、文化”下乡工作组深入新龙县乐安乡开展群众宣讲工作和下乡活动。

等为主讲内容,采取讲群众身边事,谈该县新旧对比,说涉及群众生产生活相关的法律故事等方式开展宣讲;乡级宣讲团从乐安乡各村组、寺庙、学校的实际出发,谈群众、谈僧侣、谈学生享受到的惠民利民政策,用一例例生动的案例讲述国家对藏区农牧民群众的关心关怀。

据悉,活动当天,该县组织了送文化、送卫生下乡活动。

爱国 守法 感恩 团结
2014 州委群众宣讲团和谐乡村行 特别报道

真情帮扶暖民心

本报讯(色环)9月18日,色达县环保局到翁达镇6个行政村开展结对认亲活动,深入到44个农牧户家中,做到与亲戚“人人见面”。

工作组与每家亲戚座谈,掌握亲戚最近生产生活情况、困难诉求,工作组克服“打招呼式”的简单问候,采取深入恳谈,交心谈心,认真记录困难诉求,想方设法分析问题,和亲戚一起参与秋收劳作,拉近了与亲戚之间的距离。

工作组关注“五保户”和残疾人等特殊困难群体,为2位“五保”老人送了2床棉被,2双棉鞋,4件衣物和2袋大米,400元现金。为8位残疾人送去了茶壶、茶叶等生活物资。此次走访送去水壶、茶叶、棉被、衣物等物资达到2100余元。询问关心他们日常生活

况,叮嘱家人细心照料,有困难及时电话联系,保障特殊群体能过一个暖冬。此次走访活动共收集困难诉求23条,其中12条关于办理准生证及请求纳入“五保”管理,经过咨询镇政府及民政部门,及时电话告知了办理手续、办法。另外11条较难处理诉求如实登记在“一本通”台账和群众工作系统,及时反映给县办。

该局以此次走访为契机,开展了“户户面对面”的宣传教育工作。传达了党和政府惠民富民政策、国家法律法规及“三反三珍”44次,开展助学返校1次,现场解答群众疑问21次。宣传各群众积极参与“翁达幸福美丽新村”建设,投工投劳,建设美丽家园,兴旅游促增收。

河南商丘宁陵县城郊乡刘坊村村民刘顺心希望通过本报找到失联30年的泸定亲人。

失联30年的亲人,你们在哪里?

■本报记者 马建华

25日下午4点过,本报办公室的电话响个不停。河南商丘日报报业集团《京九晚报》记者成绍峰希望通过本报帮助千里之外的河南商丘宁陵县城郊乡刘坊村村民刘顺心找到泸定亲戚,成绍峰向记者讲述了事情的原委。

刘超群的父亲刘超群介绍,早在建国初期,他的爷爷刘天和因家庭“阶级成分”不好等原因,前往四川省谋生。后来在泸定县定居。他的爷爷成家后养育了多名儿女,其中一个儿子叫刘志岩。“文革”结束后,他的爷爷刘天和和家人取得联系,双方互通书信。当时,信件寄往泸定县胜利巷9号,刘志岩收。

“我们想联系上远在四川省泸定县的亲人,想知道他们在那里生活得好不好?你们晚报的记者能帮这个忙吗?”25日上午,成绍峰接到宁陵县城郊乡刘坊村村民刘顺心求助电话。成绍峰说,为帮助刘顺心寻找远方的亲人,他抱着试试看的心情拨打了本报办公电话,希望通过两家媒体联动找到热心读者的亲人。

刘超群的儿子刘顺心介绍说,自从上世纪70年代开始,双方一直互通书信,相互了解对方的生活和工作状况。但到了1984年左右,由于其他原因,联系逐渐中断。近年来,再次写信到上述地址,再也没有回音了。由于当时双方没有走亲戚往来,只是刘天和去世之后,他们曾经回来过一次,但距今已有30年了。

“如果刘志岩还健在的话,也应该是一个80岁左右的老人。如果他的家人能看到报纸,也能续上这门亲。”今年已经40岁的刘顺心说,按照排资论辈,他应该称刘志岩为爷爷。刘志岩的父亲和他的爷爷应该是同父异母的兄弟。

再来看,尽管它在体制上的一些东西是不可复制的,但经济转型发展的思路确实值得学。”

房子有着统一的标准,产业有着固定的模式,在若尔盖县红星乡党委书记赵继升眼中,苏州和华西村在经济上有一点尤其值得学习。“我们是比到钱在规划,他们是从战略角度去规划,这就是我们落后的地方。藏区发展旅游,还是该从规划开始。”眼光一定要长远,赵继升对此深有体会。

记者返川时,这批来自藏区的基层干部还在上海继续学习,而他们一路上不断地思考,也并未辜负省委举办此次学习培训班的期望。

“总结‘深圳精神’、‘温州模式’、‘华西经验’,最大的经验就是思想解放、与时俱进、敢拼敢闯敢试。”省委组织部有关负责人介绍,当前,藏区最大的发展短板在信息闭塞、观念落后,最大的后发优势也在思想大解放。此次培训旨在让藏区干部学习借鉴发达地区“发展高于一切”的理念、“开放接纳世界”的胸襟、“主动融入潮流”的精神,以思想解放促思路开阔,以工作开放促藏区发展。

在名为“无数个第一见证园区发展”的展板前,理塘县奔戈乡党委书记文君健一把拉住了记者。“你看,人家短短20年就发展成这么大规模了,再想想我们那里,只有3个都称不上企业的小厂子。哎,看了这个简直是受刺激嘛!”

文君健所在的乡海拔4000多米,他所说的厂主要从事矿产和水资源开发,而当地原始而丰富的旅游资源却没能得到开发利用。

“我们也想做做大做强,但先天的限制和约束太多了,要慢慢来。”在文君健的脸上并没有失落,“发达地区有很多东西我们不能复制,但先进的理念我们可以借鉴。”

从今年初起,省、州、县三级组织部门上下联动,采取“走出去、请进来”的办法,大规模开展藏区干部人才赴外培训,仅省级层面,就先后在省外举办了“藏区县级党政班子成员高级研修班”、“示范乡镇党委书记培训班”、“示范村(社区)党组织书记培训班”,以及“幸福美丽乡村”、“致富带头人”等系列特色培训班,达到了预期效果。

“总结‘深圳精神’、‘温州模式’、‘华西经验’,最大的经验就是思想解放、与时俱进、敢拼敢闯敢试。”省委组织部有关负责人介绍,当前,藏区最大的发展短板在信息闭塞、观念落后,最大的后发优势也在思想大解放。此次培训旨在让藏区干部学习借鉴发达地区“发展高于一切”的理念、“开放接纳世界”的胸襟、“主动融入潮流”的精神,以思想解放促思路开阔,以工作开放促藏区发展。

“总结‘深圳精神’、‘温州模式’、‘华西经验’,最大的经验就是思想解放、与时俱进、敢拼敢闯敢试。”省委组织部有关负责人介绍,当前,藏区最大的发展短板在信息闭塞、观念落后,最大的后发优势也在思想大解放。此次培训旨在让藏区干部学习借鉴发达地区“发展高于一切”的理念、“开放接纳世界”的胸襟、“主动融入潮流”的精神,以思想解放促思路开阔,以工作开放促藏区发展。